

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 121 (12163)

Суббота, 25 июня 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ПО ПУТИ ПРОГРЕССА

Без преувеличения можно сказать: рационализатор, изобретатель — наиболее сознательный человек, экономическое мышление которого нацелено на творческий поиск путей, ведущих к наилучшему конечному народнохозяйственному результату при наименьших затратах. На Новотрубном заводе есть люди, принесшие своим творчеством миллионы рублей в копилку экономики предприятия. Юрий Алексеевич Федотов, начальник техбюро цеха № 7, например. На его счету девятнадцать изобретений и 99 рационализаторских предложений. Их экономический эффект — миллион 311 тысяч рублей! Вдумайтесь в эту цифру. Пылливый ум одного только человека способствовал огромным переменам в производстве. Реконструкция станков холодного проката труб роликами, позволившая перейти на индивидуальное регулирование параметров проката труб и проведенная по инициативе изобретателя Федотова, позволила значительно улучшить качество продукции.

Людмила Петровна Михайлова — руководитель химико-технологической лаборатории ЦЗЛ, лауреат премии центрального совета ВОИР. Ее новшества направлены на совершенствование смазок. И принесли более миллиона рублей экономии.

На заводе каждый седьмой — рационализатор, 120 человек носят знак «Изобретатель СССР», 21 удостоен звания «Заслуженный рационализатор РСФСР»: бригадир цеха № 8 Д. И. Шишкин, бригадир четырнадцатого цеха Н. Н. Сорокин, слесарь цеха № 28 А. С. Константинов. Новаторы-новотрубники с начала пятилетки внесли в городской 50-миллионный фонд бережливости 10700 тысяч рублей.

Чуть скромнее вклад рационализаторов и изобретателей производственного объединения «Хромпик» — около полутора миллионов рублей. И это понятно — коллектив поменьше. Однако здесь каждый четвертый занимается новаторской деятельностью. А направлена она на повышение производительности труда, экономию энергоресурсов, улучшение качества продукции. Например, рационализаторы Л. Г. Новожилова, Д. Р. Фау, А. Г. Брусиныцки усовершенствовали способ загрузки шихты в вибромельницы. Это позволило увеличить производительность труда, а экономический эффект составил 16,5 тысячи рублей. Среди самых активных новаторов предприятия слесарь цеха № 8 В. И. Базуев, механик пятого цеха О. Д. Рябков, вакууматорщик автотранспортного цеха Г. К. Виравчев и многие другие.

Кто бывает на заводе по ремонту горного оборудования, непременно обратит внимание на такой факт: в каждом цехе на самом видном месте помещен темник узких мест. Это своеобразный призыв к новаторам помочь коллективу, например, механизировать ручной труд на определенных участках, предотвратить потери металла, электроэнергии и т. д. Каждый шестой рабочий, техник, инженер откликается на эту просьбу. Гордятся на предприятии своими новаторами, такими как бригадиры В. Г. Перфирьев, В. И. Глебов, слесарь Ю. И. Петухов, начальник техбюро В. И. Ляшков. Они активно участвуют в смотре эффективности использования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов и рабочего времени. Свыше ста тысяч рублей — таков экономический эффект предложений, внедренных по инициативе заводских новаторов.

Практика показала: там, где деятельности рационализаторов и изобретателей уделяется серьезное внимание, где умело направляется их творческий поиск, и отдача налицо. С начала пятилетки новаторы Первоуральска внесли на лицевой счет экономии более восемнадцати миллионов рублей, а всего за пятилетку, по городским социалистическим обязательствам, они внесли в 50-миллионный фонд бережливости 31 миллион рублей.

На июньском (1983 года) пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК Ю. В. Андропов высоко оценил роль новаторов в осуществлении научно-технической революции. В качестве главных задач повышения эффективности производства он назвал резкое сокращение ручного труда, обновление техники, поиск резервов экономии. В этом направлении должны активизировать деятельность и первоуральские рационализаторы и изобретатели. На каждом предприятии необходимо иметь тематические планы новаторского поиска, вести работу целенаправленно, сокращая путь от идеи до внедрения рационализаторского предложения. Партийным организациям надо настойчиво утверждать в коллективах дух творчества и новаторства, способствовать внедрению в практику всего передового. Встречая свой праздник — День изобретателя и рационализатора, каждый, кто имеет счастливую принадлежность к людям пылливой мысли, должен задать себе вопрос: все ли я сделал, чем могу помочь стране? И еще активнее взяться за творческий поиск. Тем самым всемерно способствовать повышению эффективности производства и успешному выполнению обязательств.

## 25 И 26 ИЮНЯ — МАССОВЫЕ ВЫЕЗДЫ ГОРОЖАН НА ЗАГОТОВКУ КОРМОВ В СОВХОЗЫ

Трудящиеся Новотрубного, динасового заводов, производственного объединения «Хромпик», строители треста Уралтяжтрубстрой, рабочие Коуровского леспромхоза, Новоуткинского завода «Искра» в эти дни будут заго-

тавливать сено на полях совхозов «Первоуральский», «Битимский», «Уткинский». Травы нынче выдались отменные. Заготовить как можно больше сена, ударно потрудиться в суббота и воскресник — задача каждого.

## ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ



### Будьте первыми

До земли поклонись  
каждодневной  
Нелегкой работе,  
Избавленью от  
праздности —  
лучшему другу в беде.  
Как же верно подмечано!  
«Птицу

Видать по полету»,  
Точно сказано как:  
«Человек  
Познается в труде!»  
Смело в дело стремись  
Претворишь  
Достиженья науки,  
И потребностью первой  
Избравши  
Живительный труд,  
В молодые и крепкие,  
чистые, добрые руки  
Комсомольцы уверенно  
судьбы Отчизны берут.  
Это ж здорово —  
Справившись в срок

со сверхсложным  
заданием,  
На смекалку и выдержку  
право свое отстояв,  
Знать, что в деле твоем,  
во всеобщем уже  
достоянии

Есть и воля, и разум,  
и совесть,  
И правда твоя.  
Так спеши, комсомолец,  
делами

Украсить Отчизну.  
Уважай, поднимай,  
За собою  
Веди молодежь.  
Так Ильич завещал.

Только так  
Утвердишь себя в жизни,  
Так признание Родины,  
счастье свое обретешь.  
В. СУМНЫЙ.

## Праздник юности

Настойчивым, упорным трудом встречают комсомольцы, юноши и девушки праздник юности. В достижениях тысяч молодых передовиков производства отражается политическая зрелость молодого поколения, его стремление претворить в жизнь решения XXVI съезда КПСС, майского, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) пленумов ЦК КПСС.

У Галины Скрипченко, прессовщицы второго цеха динасового завода, в эти дни произошло два радостных события. Вчера на за-

седании бюро горкома партии ее приняли в члены КПСС, а сегодня ей будет вручен знак ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». С энтузиазмом берет Галина за все общественные дела. Она чародейный депутат, профгруппорг, член цехового штаба «Комсомольского прожектора».

Накануне Дня советской молодежи вернулась из Москвы Валентина Кадянова, портниха Дома моды, с дипломом технолога. Девушка любит нарядно и модно одевать людей.

Владимир Старогородцев связал свою судьбу с первым цехом Новотрубного завода. До службы в армии он всего лишь четыре месяца проработал на стане

«220» в бригаде Ю. А. Потини ее приняли в члены КПСС, а сегодня ей будет вручен знак ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». С энтузиазмом берет Галина за все общественные дела. Она чародейный депутат, профгруппорг, член цехового штаба «Комсомольского прожектора».

Третий год Валентина Быкова работает на швейной фабрике. Она освоила несколько смежных операций. И нынче окончила вечернюю школу, думает поступать в техникум. В бригаде Ю. Н. Медведевой Валентина избрана группкомсоргом.

На снимке (слева направо): В. Кадянова, Г. Скрипченко, В. Старогородцев, В. Быкова.

Фото Е. Фролова.

## \* Сегодня — День изобретателя и рационализатора участвуют в СМОТРЕ

Активное участие в общественном смотре эффективности использования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов и рабочего времени в железнодорожном цехе динасового завода принимает слесарь А. Г. Сальников. С начала года он подал пять рационализаторских предложений с экономическим эффектом девятьсот шестьдесят рублей. Главным образом, все они направлены на экономию материалов.

По три предложения по-

дали за пять с половиной месяцев электромонтер В. В. Гусев и начальник локомотивного депо Н. Я. Лунегов.

### РЕШЕНИЕ ИНЖЕНЕРА

На заводе комплектных металлических конструкций в движении новаторов приняло участие с начала года шестьдесят рабочих и инженерно-технических работников. Двадцать три предложения внедрены в производство с экономическим эффектом сорок тысяч рублей.

Тринадцать с половиной тысяч рублей на счету ин-

женера-технолога Н. Д. Соловьева. Он предложил изменить технологию изготовления обвязки стеновых панелей на профилегибочном стане. В результате достигнута значительная экономия металлопроката, снижены трудозатраты.

Т. СОКОЛОВА, инженер БРИЗа.

### ЭКОНОМЯТ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

Восемьдесят тысяч рублей — таков экономический эффект творческого поиска рационализаторов управления треста Уралэлектромон-

таж с начала года.

Наиболее активными рекомендовал себя начальник первого участка Ю. И. Аменев, мастера Н. Г. Подгруппин, С. В. Власов. За пять с половиной месяцев они подали пять предложений. В числе самых значительных — изменение схемы электроснабжения дробильно-обогатительной фабрики рудоуправления. Только благодаря этому предложению новаторы сэкономили двенадцать тысяч рублей.

В. ЩЕРБАКОВ, инженер производственно-технического отдела.

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Подлинным праздником нерушимой дружбы и братства стали Дни литературы и искусства Грузинской ССР на Среднем Урале. Сегодня гостеприимно принимают грузинских гостей и первоуральцы. В наш город приезжает Государственный ансамбль песни и танца Грузии «Аджария».

По традиции гостей встретят в 15 часов на границе Европы и Азии. Эта честь оказана известному в городе коллективу художественной самодеятельности народного ансамбля «Уральская рябинушка» Дворца культуры и техники Новоутрубного завода.

Вечером в 19 час. 30 мин. в большом зале Дворца культуры и техники Новоутрубного завода грузинские артисты дадут большой концерт.

ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО КОМСОМОЛОМ

## ПРЕЕМНИКИ КОММУНИСТОВ

В одной песне поется: «Он сродни партбилету — комсомольский билет». И, действительно, это так. В молодежи мы, коммунисты, видим своих преемников, идейных наследников. Многие комсомольцы становятся членами партии. Несколькими годами назад возглавил автохозяйство рудоуправления Г. А. Усачев. Мы внимательно приглядывались к молодому руководителю и убедились: выбор сделан правильный. Он сумел проявить организаторские способности, деловые качества. За последнее время значительно улучшились условия труда водителей и автослесарей, построены теплые стоянки, территория стала более благоустроенной. Порядок навели сами водители на субботниках. Введен медицинский контроль. Геннадий Александрович придает большое значение воспитательной работе. Беседует с людьми, с участием относится к неурядицам, для всех у него найдется доброе слово. В то же время он строг к нерадивым. В автохозяйстве нет прогулов, а число нарушений общественного порядка в нынешнем полугодии по сравнению с таким же периодом прошлого года уменьшилось в два раза. Геннадий Александрович обратил на себя внимание коммунистов. И когда на партийном собрании его принимали кандидатом в члены КПСС, то мнение было одно: «Достоин».

В апреле А. Г. Гусельников стал членом КПСС. Кандидатский стаж прошел успешно, приобрел социальную зрелость, которая проявляется в конкретных делах и повседневных поступках. Он вырос профессионально, недавно назначен заместителем начальника Билимбэевского рудника. Раньше был энергетиком

Галкинского участка. Дело знает, причем живет заботами не одного дня, перспективно. Над собой работает постоянно и старается у людей воспитать заинтересованность в экономике, бережливость, хозяйский подход к производству. Здесь же трудится дежурным электрослесарем В. Г. Суслов, кандидат в члены КПСС. О нем тоже можно сказать, что молодой человек относится к делу с большой ответственностью, не перестает повышать квалификацию, расширять знания.

Борис Неумывальченко, молодой коммунист, недавно возглавил комитет ВЛКСМ рудоуправления. Больше сплоченности, организованности стало в действиях юношей и девушек. Только за последнее время состоялось два комсомольских собрания, причем прошли они активно, пять субботников на стадионе, несколько вечеров отдыха.

Наша комсомольская организация объединяет 200 молодых горняков. Большинство из них с честью оправдывает это звание. Пятнадцать юношей и девушек награждены знаками Центрального Комитета ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». Среди них взрывник Александр Ребров, диспетчер Анатолий Шляхтин и другие. У Сергея Сунцова это не единственная награда. Он отмечен знаком ЦК ВЛКСМ «Мастер-умелец», многими почетными грамотами за участие в техническом творчестве.

Молодежь горячо принимается за любые дела. Решили мы привести в порядок своими силами стадион. Комсомольцы с энтузиазмом взялись за это. На субботниках в выходные и вечерами после смены рабо-

тали все. И День советской молодежи будем отмечать здесь. Есть среди комсомольцев самостоятельные артисты, спортсмены. К примеру, Мирзали Гимазетдинов, Александр Лагунов, Сергей Пермьяков играют и поют в вокально-инструментальном ансамбле. Без их участия не проходит ни один вечер отдыха, праздник.

В материалах июньского Пленума ЦК КПСС подчеркнута: партия видит в комсомоле верного помощника. Но нам не хватает порой умения работать с высокой самоотдачей в обычной, будничной обстановке. Притчей во языцех стала учеба в системе политического просвещения. Бьемся над этим не первый год. В минувшем учебном году создали один комсомольский кружок. Пропагандистом и заместителем утвердили людей, имеющих опыт работы, владеющих словом. Но занятия нередко срывались из-за отсутствия слушателей. Пропагандисты занимались индивидуально, давали практические задания, темы рефератов, но удовлетворение они вряд ли испытывают, потому что программа, по существу, осталась непройденной.

Еще на один момент хочу обратить внимание. Увлекается порой комсомол внешним эффектом мероприятий, забывая об идейной направленности их.

Я назвал всего несколько проблем. Их, конечно, гораздо больше. Но пугаться этого, думаю, не стоит. Там, где проблемы, там жизнь. И чем масштабнее задачи, тем большее значение приобретает добросовестная, активная работа каждого комсомольца.

В. ЮХНОВЕЦ,  
секретарь партбюро рудоуправления.

Наталья Шулина и Александр Фризен работают на разных предприятиях. Она — слесарь-сборщик опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, он — бригадир слесарей завода комплектных металлоконструкций. Но оба — воспитанники Ленинского Союза Молодежи. Наташа выбрана группкомсоргом комсомольско-молодежной бригады В. Я. Поддубной. Александр назначен комиссаром оперативного комсомольского отряда. Члены его не только патрулируют, но и заботятся об организации свободного времени подростков. Для них создана фотолaborатория, есть намерение открыть мотоклуб. Недавно А. Фризен принят кандидатом в члены КПСС.

Фото Е. Фролова.

ТОВАРИЩ БРИГАДА

Довелось мне однажды услышать, что профессия машиниста крана развивает в человеке замкнутость: целый день наверху, наедине со своим делом, с собственными мыслями. Задумалась: а может, действительно, так? Но нашла лишь один-единственный пример, когда крановщица живет сама по себе, без интереса к окружающему. А вот о девчатах из нашей комсомольско-молодежной бригады такого не скажешь.

Написала эту фразу, и сразу всплыла перед глазами Галина Котельникова. Ей нет тридцати, а мы называем ее ветераном цеха. Потому что пришла Галина сюда в пусковой период, и хотя на новом месте всегда хватало трудностей, от общественных дел не отстранилась.

## ДРУЖБА — ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО

Выбирали ее членом бюро ВЛКСМ, а сейчас поручили в бригаде культурно-массовую работу. Но ценим мы в Котельниковой не только общительность и организаторские способности. Она надежный специалист.

Опыт, конечно, дело нужное. Но если наживать его в одиночку, представить, сколько времени придется потратить. Ни к чему новичку набивать шишки, если рядом работают опытные люди. Взять, к примеру, мой пролет: без прикидок знаю, как загрузить кран, чтобы ни в одну сторону не бежал вхолостую. А молодому машинисту надо еще приспособиться. Поэтому существует в коллективе правило: наставник ты или нет, а помогать в освоении профессии просто обязан.

Светлана Горбачевская пришла в цех год назад. За плечами были профессионально-техническое училище и небольшая практика.

А сейчас она не уступает в мастерстве кадровым рабочим. И неудивительно: ни дня не чувствовала Светлана одиночества. Девчата по-дружески ее опекали, в комсомольской группе сразу дали поручение.

Активное участие в общественной жизни в нашей бригаде обязательно для всех. Даже обремененные заботами молодые мамы не отказываются от поручений. Стараемся находить каждому дело по душе и по способностям. Недавно ездили отдыхать на базу и пригласили с собой девятиклассников подшефной школы № 4. Со стороны нельзя не заметить, что ребята с большим уважением относятся к своим вожатым Татьяне Леоновой и Ане Ахметгареевой. Галина Котельникова редактирует сменную стенгазету.

Наш десятый цех Новотрубного завода, как и прежде, молодежный. Носит

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

Александр Егоров возвращается домой лишь на выходные. Остальное время он находится на трассе водовода Нижние Серги — Первоуральск. На ударной стройке организован вахтовый способ работы. Город ждет воду, вот почему на объекте каждый час дорог. По профессии Александр монтажник-сварщик, работает во втором строительном управлении треста Уралтяжтрубстрой. На водоводе с первых дней стройки. Можно сказать, что на этом объекте бывший воин получил новое боевое звание. Вот как отзывается о Егорове начальник участка А. В. Малахов:

— Доволен отношением к делу молодого рабочего. Сменные задания он постоянно выполняет на 110—115 процентов. Сейчас занят монтажом металлоконструкций здания котельной...

Среди молодых строителей, занятых на водоводе, комитет комсомола треста организовал соревнование

## ОНИ СТРОЯТ ВОДОВОД

за звание «Лучший по профессии». Александр Егоров в нынешнем году уже дважды был победителем. И дома в выходные дни у него нет пустых минут. Если проводится какое-либо спортивное мероприятие, Саша обязательно примет участие или придет на стадион поболеть. Часто вместе с ним можно увидеть здесь жену и маленькую дочку. Кстати, когда Егоров первый раз уезжал на трассу водовода, то захватил с собой спортивный инвентарь. Постоянно там устраивает волейбольные или футбольные состязания.

Булат Сафин из специализированного управления тоже работает на водоводе. Он ровесник Александра Егорова, и путь на стройку у них похож. В армии Сафин был шофером. Но работать на стройке решил газосварщиком. Новое дело освоил быстро. Присмотрелись к нему в комсомольской организации, видят, парень исполнительный, инициативный. А почему не в комсомоле? Проговорили с Булатом. Оказалось, сам не решался, а со стороны никто не посоветовал. И вот в прошлом году на одном из заседаний комитета ВЛКСМ ре-

шил этот вопрос. Много добрых слов услышал в свой адрес Булат. Вскоре молодой строитель за добросовестное отношение к работе и активное участие в общественной жизни был награжден Почетной грамотой комитета ВЛКСМ треста.

Булат Сафин, как и Александр Егоров, любит спорт. Никогда не откажется прийти на субботник. Недавно вместе с друзьями работал в подшефном детском саду «Черемушки». Успешно справляется с обязанностями заместителя командира оперативного отряда. В прошедшие выходные дежурил на улицах праздничного города.

«Надежные ребята», — говорят о них в коллективах. «Их отличает высокое чувство ответственности за горячее, ударное, государственное важное дело», — добавляет мы. Энтузиазм молодых строителей обеспечен серьезной организаторской работой комитета ВЛКСМ треста Уралтяжтрубстрой, заботой об участниках этой стройки. Л. БУНЗОВА, В. РЕЧКИН, секретари комсомольских организаций второго и специализированного управлений.

НАШИ МОЛОДЫЕ СОВРЕМЕННОКИ



ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

## ЦВЕТЫ ДЛЯ ХАЛИИ

Халия любит полевые цветы. Они напоминают ей родное чувашское село, тропку к ферме, проторенную в многоцветье трав. Дочкам строго-настроено наказывает: лютики, ромашки, васильки домой не носить — они прекрасны лишь там, где предопределено им быть природой. Но в этот раз девочки все же нарушили запрет, день-то у мамы был особенный. И когда нарядная Халия вышла из школы со свидетельством о среднем образовании, в стороне ее уже ждали Ринат, Лиля и Раушан с полевыми цветами в руках.

Шайбаховы в «Первоуральском» сравнительно недавно, три года, но за это время пустили крепкие корни. Халия и Ринат работают бок о бок на Талицкой ферме. Она — доярка. Он — скотник. Как бы ни велики были домашние хлопоты (все-таки двое детей и хозяйство), пока не управятся с делами на ферме обстоятельно, за порог ни шагу. Потому дочка растет самостоятельными хозяйками.

И друзьями Шайбаховы не обделены. Двери их дома гостеприимно открыты. В будни и в праздники заходят на огонек доярка Флора Софьева и Рая Закирова с мужьями, с детьми. И домашнее хозяйство завели: как же при земле да без грядки, при собственной картошке да без покровосенки? И девочки знают каждую тропку в окрестном лесу. Вот и выходит, что в совхозе Халия и Ринат Шайбаховы — дома.

Лиля Варламова Покаялева Халии пришлось по душе с первого взгляда. Только увидела ее коров, сразу поняла: добрая у них хозяйка, неленивая, заботливая. Был к тому времени у Шайбаховой десятилетний опыт доярки, а она вновь стала ученицей — благо у Покаялевой есть чему поучиться. Сейчас обе женщины других напарниц себе не желают и не только потому, что в соревновании постоянно добиваются успеха и пользуются в хозяйстве славой лучших. Родня их

на редкость беспокойные характеры. Даже неудачи и срывы придают силы. Год назад пришлось, например, принимать телочек. О своей прежней группе хоть и сожалели, но рук не опустили, васильки все ссызнова. Конечно, трудно было, да лиха беда начало, — вспоминает Халия. — Теперь лучше наших коров на ферме не сыскать. Зимние надои были хороши, и летом не уступим. Обещаем взять за пастбищный период по тысяче шестьсот килограммов молока от каждой.

Первая дойка в летнем лагере начинается задолго до зорьки. Идут доярки опушкой леса по росной траве. Халия любит эту пору, полчаса свободных, приятных дум — о подрастающих дочурках, о матери, которая ждет — не дожидается их в отпуск. Младшая, Раушан, мечтает стать дояркой или зоотехником. А Лиля? Пойдет ли по материнским стопам? До выбора им, конечно, далеко, но хорошо бы остаться в деревне. Сама Халия с раннего детства ходила за животными, сначала маме помогала, а с пятнадцати лет начала приносить в дом зарплату. Не в деньгах, конечно, дело, но трудолюбие и бережливость надо воспитывать с малых лет.

Мысли о самом близком и родном иной раз чередуются с тревожными: что-то долго не строят на скотном дворе кормоцех. Минувшей зимой намучались, неужели и ныне негде будет корнеплоды мыть? А то затянущиеся грозы душу смутят — солнышка земля просит, а небо вон снова затянуто.

Нет, не устает Халия Шайбахова от схожих, как братья-близнецы, будней, не тоскует по городским развлечениям. Да и некогда ей скучать. При всех заботах успела еще и вечернюю школу закончить. Полевые цветы, подаренные дочками, стоят в скромной вазе и напоминают Башкирию, куда семья собирается погостить, как только Ринату дадут отпуск... Л. МИЛЯВСКАЯ.

# СТЕПЕНЬ НЕОБХОДИМОСТИ

— Вы, конечно, извините, но форсунки так не делают. Ведь давление воздуха перекрывает давление пара.

Это был уже самый конец телефонного диалога, суть которого, впрочем, так и осталась за рамками всей последующей беседы с начальником научно-исследовательской лаборатории производственного объединения «Хромпик» Анфией Александровной Ваулиной. И хотя мне так и не удалось узнать, чем «неудачны» прелюбовые форсунки, одно пришлось уяснить сразу: в этом кабинете привыкли ценить каждую минуту рабочего дня, здесь нет места праздным разговорам.

Двадцать восемь лет назад шли первые месяцы стажерской практики недавней выпускницы химического факультета Уральского политехнического института. Шло детальное и серьезное ознакомление с производственными принципами одного из ведущих цехов предприятия — четвертого. Анфия Александровна с благодушной улыбкой вспоминает время своего профессионального становления, первых своих учителей.

— Мне всегда, что называется, «везло на коллектив». Старшие товарищи неизменно помогали деловыми полезными советами. Позже коллеги заинтересованно и активно участвовали во всех творческих изысканиях и опытах. Знаете, это очень важно — заниматься своим делом, чувствуя при этом поддержку и помощь.

В этой фразе — глубокая убежденность собственной причастности к делам коллектива. Время изобретательско-одиночек прошло. Сегодняшние новации на производстве по праву являются результатом коллективного, если хотите, комплексного поиска, когда целая группа людей трудится над реализацией той или иной идеи.

А теперь о конкретном вкладе в общее дело. Имя Анфии Александровны Ваулиной проставлено в восьмидесяти авторских свидетельствах на различные изобретения. Экономический эффект равен 3,200 тысячам рублей. Непосредственно доля Ваулиной в этом объеме исчисляется 309260 рублями.

Начало шестидесятых. Освоение производства бихромата натрия, 90 процентов продукта выпускается вторым сортом, конкурентоспособность его на международном рынке крайне низка. Заводские ученые предлагают изменить систему растворимости — ок-

лаждать раствор перед отстоем. Результаты ошеломляют: сегодня практически весь продукт выпускается первым сортом.

Освоение производства окиси хрома. В старом цехе этот процесс велся в маломощных печах с применением ручного труда. Новое оборудование облегчило работу, но не изменило технологических принципов. Группа новаторов предлагает изменить условия загрузки, температурный режим. Таким образом, получена возможность выпуска продукта без промежуточных трудоемких операций.



Середина шестидесятых. Внедрение метода горячей травки. Устранены исключительно вредные отходы производства хромового ангидрида, сброс которых велся иногда в Чусовую.

Конец шестидесятых. Организация производства ферритобариерных порошков. Если в первое время для выпуска продукта применяли специальные капсулы, то впоследствии шихту сразу стали прессовать в «кирпичи». А принцип ферритизации начал осуществляться во вращающихся барабанах. Эти и другие новшества позволили вдвое увеличить производительность труда.

Не секрет, что порой некоторые рационализаторы пускаются по уже проторенному пути, «изобретают велосипед». Что поделает, талантливые идеи имеют свойство приходить в голову нескольким людям одновременно. Суть в другом: надо быть абсолютно осведомленным и хорошо информированным специа-

листом, дабы избежать подобных накладок, повторов, отнимающих к тому же массу рабочего времени. В лаборатории Ваулиной эта проблема решена по-деловому.

Все сотрудники закончили специальные курсы патентоведов, и теперь каждый не только владеет «ключом» к получению нужной информации, но и может самостоятельно, грамотно оформить заявку на изобретение. Кроме того, специальный работник лаборатории занимается систематизацией и анализом всех поступающих технических сведений. Есть здесь и так называемый «вахтенный журнал», в котором фиксируются названия изобретений, фамилии авторов. Необходимая оговорка: изобретения оформляются только в том случае, если работа не предусмотрена в текущем плане лаборатории.

Что собираются делать заводские ученые производственного объединения «Хромпик», и в частности сотрудники научно-исследовательской лаборатории, по очистке городского воздуха от вредных газовых отводов?

— Вопрос этот, действительно, первоочередной важности, — серьезнее Anfisa Александровна, — и решением его мы занимаемся с 1968 года. Результаты же пока, к сожалению, далеки от желаемых. Суть проблемы в том, что компоненты выбросов в атмосферу (сероводород, сернистый газ, углекислый газ) в комплексном своем соединении крайне трудно нейтрализовать. Для этой цели пробовали мы и различные щелочные поглотители, и апараты Дойля, и трубы Вентури. На новых газоочистных сооружениях будут установлены двойные фильтраты, системы сухой и мокрой газоочистки, более высокой будет и труба, но, повторяю, все это пока лишь частичное решение задачи. Заводским ученым, новаторам предприятия, рядовым производственникам, руководителям служб и цехов предстоит еще много работы.

Конкретный, деловой и честный ответ. Ответ человека, твердо сознающего ту самую степень необходимости и ответственности своей работы. И работы своих коллег.

И. ДУБРОВКИН.

На снимке: Анфия Александровна Ваулина.

Фото Е. Фролова.

## ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА —

ЗАБОТА КАЖДОГО

# ПРОБЛЕМЫ САДОВОДОВ

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР

«О дополнительных мерах по увеличению сельскохозяйственного производства в личных подсобных хозяйствах граждан», принятое в 1981 году, довольно последовательно претворяется в жизнь в нашем городе. Это особенно видно на примере развития коллективного садоводства и огородничества, увеличения скота в личных хозяйствах. Только за последние полтора года отделение Государственного банка выделило орудия для приобретения скота и строительства садовых домиков 169 тысяч рублей. И еще пример: сейчас в городе уже 68 коллективных садов — на 11 больше, чем два года назад.

А это значит, что многие тысячи семей полностью обеспечивают себя не только овощами, ягодами, но и картофелем, другой продукцией, излишки которой все больше и больше реализуются на рынке. Все это весьма положительно сказывается на обеспечении продуктами растениеводства. Судите сами: в магазинах горпищеторга еще сейчас есть картофель, овощи урожая прошлого года. А ведь буквально несколько лет назад картина была иная.

Словом, Продовольственная программа решается на наших глазах. Но это не значит, что постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР выполняется гладко, без проблем. Они есть. Вот некоторые.

Да, промышленные предприятия, профсоюзные организации много помогают членам коллективных садов и огородов. Организуют вспашку земли, выделяют строительные, другие материалы. Но в условиях Урала земли требуют удобрений. Минеральные имеются. Торговля ими довольно хорошо налажена горпромторгом. А вот с органическими — торфом, навозом — дело сложнее. Не секрет, их достают, кто где может, вывозят тоже в самостоятельном порядке, кто как договорится с шофером государственной машины. Деньги за это платятся немалые. А если эти услуги организовать в масштабе города, на плановой основе? Государству была бы выгода. Тысячи и тысячи рублей личных средств трудящихся получили бы оно. Этот вопрос, думается,

давно назрел, и его следует решать.

Еще больше сложностей со строительством садовых домиков, теплиц. Первоуральский филиал № 1 треста Свердловлремстройбыт выполняет много подобных заказов. А кадров у него маловато и других возможностей — тоже. Чаще приходится рассчитывать людям на собственную инициативу и предприимчивость. Покупать дома, предназначенные на снос, разбирать их, строить самим. А как перевезти? Опять проблема.

Мало в тароремонтном предприятии бывает стекла, арматуры для теплиц, других материалов. Простой пример. Теплом лето нас не балует особенно. Чтобы в теплице получить хороший урожай, ее нужно отапливать. В последнее время в продаже появились металлические печи, но без труб. Где выход? Находят. Но он чаще всего противозаконный. Вот и мастера охотнее до «левого» заработка слесари на заводах и печники, и трубы из государственных материалов. А ведь это, если посмотреть внимательно, — товары для народа. Спрос на эту продукцию велик не только в нашем городе, но и в области.

И, наконец, последнее. Коллективные сады и огороды, как правило, сейчас за городской чертой. Добираться до них не так просто. Прекрасно, к примеру, поступали руководители пассажирского автопредприятия, открыв маршруты к СГПТУ-7, к тубдиспансеру. В этих районах много садов. И автобусы ходят регулярно.

Но вот график движения автобуса № 6 на Пильную постоянно не выдерживается. А ведь там сотни новых садовых участков. Разговорился однажды с механиком восьмого цеха производственного объединения «Хромпик» Н. С. Смирновым. Сетует: на дороге туда и обратно часа по 2,5, а то и больше приходится тратить. Видно, есть резон руководителям пассажирского предприятия установить более жесткий контроль за выполнением графика на шестом маршруте, особенно в весенне-летний период. Да и не только на этом маршруте. Словом, сделать все, чтобы больше экономить людям времени. Сделать это возможно.

Б. ГРИНБЕРГ, рабкор.

## СТЕРЖНЕВАЯ ПРОБЛЕМА

С огромным интересом встречены мировой общественностью итоги Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, в работе которых видное место заняли вопросы внешней политики.

Как свидетельство последовательности внешнеполитического курса нашей страны, преемственности ее миролюбивой политики на международной арене воспринято за рубежом единодушное избрание Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова Председателем Президиума Верховного Совета СССР. Как писала «Нойес дойчланд» (ГДР), «Избрание Ю. В. Андропова на пост Председателя Президиума Верховного Совета СССР еще выше поднимет авторитет последовательной и глубоко миролюбивой советской внешней политики, придаст новый импульс борьбе за дело мира и безопасности народов».

Комментируя документы Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, прогрессивная печать отмечает, что в нашу эпоху социализм выступает как самый последовательный защитник здоровых начал в международных отношениях. Цели КПСС, Советского государства, других социалистических стран созвучны чаяниям всех народов мира, объективным потребностям нашей эпохи, в первую очередь обеспечению первейшего права человека — права на жизнь. Констатируется, что сохранение мира на земле остается стержневой проблемой советской внешней политики.

Миролюбивые предложения содержатся и в последних советских документах, в том числе — и в принятом на сессии постановлении Верховного Совета СССР «О международном положении и внешней политике Советского Союза». Выполняя это постановление, Советское правительство обратилось к правительствам ядерных держав — США, Великобритании, Франции и Китая с конкретным развернутым предложением о замораживании всех имеющихся у них ядерных вооружений в количественном и качественном отношении.

Как констатирует чехословацкая «Руде право», новое советское предложение отвечает интересам всех народов, не ущемляет безопасности ни одной из ядерных держав, так как полностью учитывает принцип равенства и одинаковой безопасности.

С большим удовлетворением была встречена в мире и готовность Советского Союза договориться о запрещении применения силы в космическом пространстве и из космоса в отношении земли. Даже американская газета «Нью-Йорк таймс» характеризует эту мирную инициативу как «исключительно важное предложение в области контроля над вооружениями».

В мировой печати широко цитируются слова, сказанные на Пленуме ЦК КПСС товарищем Ю. В. Андроповым: «Наша цель — не просто предотвращение войны. Мы стремимся к коренному оздоровлению международных отношений, упрочению и развитию всех добрых начал в этих отношениях».

Т. КУДРЯВЦЕВА, (ТАСС).

\* На конкурс имени О. И. Марковой

# ЗВЕЗДНЫЙ ЧАС

(Продолжение.)

Начало в №№ 111, 112, 114) Темп действует, будто лечебный бальзам. Бывало, интенсивно работаешь без подмены от гудка до гудка и хоть бы хны: идешь с пульта управления, как с хорошего праздника. И наоборот, когда не клеится дело, прости, частые остановки выматывают так, точно всю смену мешки с кирпичами таскал.

Из пульта управления вышел мой шеф, старший вальцовщик непрерывного стана Михаил Иванович Авраменко. Осмотрев работу клетей, остановился у ограждения входной стороны. Его трудовая биография тютелька в тютельку схожа с реутовской. Следует до-

бавить: оба награждены орденом Трудового Красного Знамени. Но характеры разные. В отличие от Реутова у Авраменко быстро «переходят предохранители», и тогда допустившему оплошность достается на «орехи». С клещами в руках, устранив чужие «грехи», успокаивается, становится прежним.

Вдруг Авраменко очертя голову ринулся к сигналу... остановил стан. Из четкого пряжка непрерывного стана валит черный дым. Забегали наши «хирурги» по железу. Они прощупывали, простукивали редуктор рабочей клетей. Вскрывать смотровой люк нельзя — надо остудить многоотонную «тушу».

— Все. Отробились, тезка, — скорбно бросил дежурный слесарь Юрий Никитин, весь забрызганный машинным маслом. — Наверное, «полетела» большая передаточная шестерня. Жаль, такая смена!

Чтобы заменить редуктор, потребуются не менее восьми часов.

Авраменко стоял на площадке, облокотившись на ограждение, озадаченно смотрел вниз на забеспокоившихся людей. Зло сплунув, ушел прочь от злополучного места.

На душе скребли кошки. Редуктор уже не дымил, но вокруг него продолжали крутиться слесари. Среди этой суеты, размахивая руками, мой шеф что-то вы-

разительно доказывал мастеру дежурных слесарей Стефану Ивановичу Сидорову. Через несколько минут они уже дружески хлопывали друг друга по плечу. Не прошло и двадцати минут, как остановился стан. На пульт забегал Михаил Иванович.

— Ничего подозрительно механики пока не нашли. Уговорил. Попытаюсь снять нагрузку с клетки. Сейчас поеду. А ты не слущай глаз с редуктора. Если что, сразу давай сигнал на остановку.

— Ну, Мишаня, какой ж ты молодца! — радостно закричал я.

— Погоди кукарекать-то. Вновь взвыли многочисленные двигатели. Авраменко перестраивал стан по-новому. С противного выдала гильзу, сейчас ее задут в работу. Что же будет? Непрерывный стан начнет работать на восьми клетях вместо девяти. Такого еще не бывало. Мучительно дол-

го тянутся секунды. А вдруг опять задымит редуктор? Тогда позорный конец. И хотя не по нашей вине это случится, тяжело будет нам.

С пультов высыпали операторы. На переходных мостиках внезапно появились люди с участка отделки труб. Они знали, что призывает писательница Маркова, и тоже готовились к встрече.

Первая труба вышла с буртами и трещинами, выбросил ее в карман. Вторая уже пошла на поточную линию... Мастер Щетков нахотился на аварийном участке.

Трубы снова густо побежали по рольгангам, но работали мы, будто сидели на иглоках. Велико было напряжение.

Близился конец смены. Ю. ЗАМОШНИКОВ, член Союза журналистов СССР.

(Окончание следует).



У народного ансамбля песни и пляски «Уральская рябинушка» Дворца культуры и техники Новотрубного завода популярность огромная. Это результат постоянных поисков коллектива. Углубляясь в историю певческой и танцевальной культуры края, взяв на вооружение лучшие произведения современных композиторов Урала, ансамбль радуется концертами не только первоуральцев, ведь география его гастролей обширна.

На снимке: вокальная группа ансамбля.

Фото Г. Синицына.

## СТАРТЫ НОВОТРУБНИКОВ

### МАРШ СПАРТАКИАДЫ

Нынешняя летняя спартакиада Новотрубного завода посвящена финалам VIII Спартакиады народов СССР и 50-летию трижды орденоносного предприятия.

Весной физкультурники новотрубники составили в кроссе, в эстафете на приз многотиражной газеты «Уральский трубник». Третий вид — легкая атлетика. Победителями в своих группах стали коллективы цехов № 2, 3, 21, 28 и 32. Чемпионские титулы завоевали на «стометровке» А. Аристов и Е. Лагунова. Кстати, Елена была первой и на дистанции 400 м. У мужчин в этом виде отличился В. Резяпов. О. Ишмуратовой и В. Мохнаткину не оказалось равных в беге

на 800 метров. На трехкилометровой трассе лучшее время у О. Мехонцева. Самые результативные прыжки в длину совершили В. Антропов и Н. Борцова.

Названные выше цеховые коллективы занимают лидирующие позиции и в комплексном зачете спартакиады. Сейчас проходят поединки на волейбольных площадках и футбольных полях заводского стадиона.

Ветераны соревнуются по более доступным для людей среднего и старшего возрастов видам: туризму, городкам, народной гребле, шашкам, шахматам. Городошники цехов первой группы свой спор уже завершили. Победили волеичильщики третьего цеха, ведомые руководителем коллектива мастером спорта Ю. Ф. Крапивиним.

## ТЕННИСНЫЕ ТУРНИРЫ

Семь теннисистов «Уральского трубника» вошли в десятку лучших в

переземстве области, которое состоялось в поселке Заречном Белоярского района.

Лучшими из первоуральцев были новотрубник В. Генералов (4 место), работница аптеки Г. Шахмаева (5 место). Пятым в турнире юношей финишировал восьмиклассник второй школы Ю. Минин.

В мужском парном разряде новотрубники А. Ключкин и В. Озорнин замкнули призовую тройку, а в смешанных играх В. Генералов и Г. Шахмаева заняли пятое место. В неофициальном командном зачете «Уральский трубник» вышел на вторую позицию, пропустив вперед уралмашевцев. Кстати, с теннисистами УЗТМ наши спортсмены в сентябре встретятся в Свердловске. Это будет ответный матч. Весной в Первоуральске победу праздновали хозяева. Контрольной проверкой сил перед поездкой станет августовское первенство городка.

С. ПАГНУЕВ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 25, 26 июня «ОСЛИНАЯ ШКУРА». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ЖЕНАТЫЙ ХОЛОСТЯК». Сеансы: 17, 19, 21 час. 27 июня «ЛЮБИ, ЛЮБИ, НО НЕ ТЕРЯЙ ГОЛОВЫ» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 25 июня «ПРИКАЗ: ПЕРЕЙТИ ГРАНИЦУ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ТЕО ПРОТИВ ВСЕХ» (дети не допускаются). Сеансы: 17, 19, 21 час. 26 июня «ПРИКАЗ: ПЕРЕЙТИ ГРАНИЦУ». Сеансы: 9, 13-30, 15 час. МУЛЬТСБОРНИК. Сеансы: 10-30, 12 час. «ТЕО ПРОТИВ ВСЕХ». Сеансы: 17, 19 час. «СЕРЕБРЯНОЕ РЕВИЮ», начало в 21 час. 27 июня МУЛЬТСБОРНИК, начало в 9-30 час. «ПРИКЛЮЧЕНИЯ РЫЖЕГО МАЙКЛА». Сеансы: 11, 13, 15 час. «СЕРЕБРЯНОЕ РЕВИЮ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 25, 26 июня «АЛЕША ПТИЦЫН ВЫРАБАТЫВАЕТ ХАРАКТЕР». Сеансы: 10-30, 12-30 час. «ТАИНА МОТЕЛЯ «МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 25, 26 июня «ТАМОЖНЯ». Сеансы: 18, 20 час. 26 июня в 16 час. «КРЕСТЬЯНСКИЙ СЫН».

Клуб Трумпоселка. 25, 26 июня «НЕТ ПОВЕСТИ ПЕЧАЛЬНЕЕ...». Сеансы: 19, 21 час. 26 июня в 17 час. «МАМА».

Дом культуры горняков. 25, 26 июня «ВОЗВРАЩЕНИЕ РЕЗИДЕНТА». Сеансы: 17, 20 час.

Во Дворце культуры «Строитель» 25—26 июня состоится вечера, посвященные Дню советской молодежи. Начало в 20 часов.

Первоуральское пассажирское автотранспортное предприятие проводит прием на 5-месячные курсы водителей транспортных средств категории «Д» с отрывом от производства. В период обучения выплачивается стипендия 42 рубля в месяц. Начало занятий в сентябре.

Здесь же проводится набор на месячные курсы переподготовки водителей категории «В», «С», имеющих 3-летний водительский стаж, на категорию «Д».

Поступившие работать до начала занятий по имеющимся на автопредприятии специальностям пользуются преимущественным правом при зачислении на курсы.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству или в отдел кадров автопредприятия. Телефон 99-3-23.

Первоуральское грузовое автотранспортное предприятие проводит набор на курсы водителей III класса категории «С» с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия в период обучения 42 рубля. Начало занятий в июне.

На курсы принимаются рабочие предприятий и организаций города с оплатой за обучение за счет предприятия или за свой счет. Стоимость обучения на курсах водителей транспортных средств категории «С» 297 рублей.

Обращаться: г. Первоуральск, ул. 1 Мая, 10, бюро по трудоустройству.

Первоуральская автомобильная школа ДОСААФ постоянно проводит набор на курсы по подготовке водителей мотоциклов, легковых автомобилей с правом найма на работу, грузовых автомобилей категории «С», повышения классности до II и I классов, переподготовку с ВТС «В» на категорию «С» и с ВТС «С» на категорию «Е», а также автомобильных механиков и мастеров производственного обучения водителей автомобилей.

Обращаться по адресу: Московское шоссе, 3 км., около автостанции. Телефон 2-50-57.

Первоуральское райпо объявляет набор молодежи для целевого направления на базе 10 классов в высшие и средние специальные учебные заведения потребительской кооперации (на дневную форму обучения в пределах 30 процентов от установленного плана приема) по следующим специальностям:

**Новосибирский институт советской кооперативной торговли** — товароведение и организация торговли непродовольственными товарами, бухгалтерский учет, технологический факультет.

**Свердловский кооперативный техникум** — товароведение продовольственных товаров, товароведение непродовольственных товаров.

**Тюменский технологический техникум** — технология приготовления пищи.

За справками обращаться в отдел кадров Первоуральского райпо или по телефону 64-3-62.

Первоуральское профессионально-техническое торговое-кулинарное училище объявляет прием учащихся на отделения:

**МЛАДШИЕ ПРОДАВЦЫ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПРОФИЛЯ** (с образованием 10 классов). Срок обучения 1 год. **ПРОДАВЦЫ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ С УМЕНИЕМ РАБОТАТЬ КАССИРАМИ-КОНТРОЛЕРАМИ** (с образованием 10 классов). Срок обучения 2 года. **КАССИРЫ-КОНТРОЛЕРЫ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ** (с образованием 8 классов). Срок обучения 2 года. **ПРОДАВЦЫ** (выпускники школ, прошедшие обучение в учебно-курсовых комбинациях по профилю младших продавцов продовольственных товаров). Срок обучения 6 месяцев. **КАССИРЫ-КОНТРОЛЕРЫ ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ** (с образованием 10 классов). Срок обучения 1 год. **ПРОДАВЦЫ ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ** (с образованием 10 классов). Срок обучения 1 год. **КОНДИТЕРЫ** (с образованием 10 классов). Срок обучения 2 года, из них теоретический курс обучения 1 год 4 месяца. Предвыпускная оплачиваемая практика 6 месяцев — по тому квалификационному разряду, который должен быть присвоен после окончания практики с сохранением стипендии. **ПОВАРА** (с образованием 8 классов). Срок обучения 2 года. **ПОВАРА** (с образованием 10 классов). Срок обучения 1 год. **ПРОДАВЦЫ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ ДЛЯ РАБОТЫ В КУЛИНАРНЫХ МАГАЗИНАХ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ** (с образованием 10 классов). Срок обучения 1 год.

Во время обучения выплачивается стипендия 32 рубля в месяц. Восьмиклассники продолжают учиться в вечерней школе. Выпускники училища, получившие диплом с отличием и поступающие в высшие учебные заведения для обучения без отрыва от производства по родственным специальностям, зачисляются вне конкурса при получении положительных оценок на вступительных экзаменах.

Выпускники профессионально-технических училищ, имеющие отличные и хорошие оценки по всем предметам и успешно выдержавшие квалификационные экзамены, имеют право поступать в дневные учебные заведения по соответствующей специальности (до 10 процентов выпуска) по рекомендации училища.

Для поступления необходимы следующие документы: заявления (несовершеннолетних и родителей), документ об образовании, характеристика из школы или с места работы, свидетельство о рождении или паспорт (при личной явке), автобиография, справка с места жительства, 6 фотографий (размер 3х4). Направление на медосмотр выдается училищем. В училище принимается молодежь в возрасте до 30 лет.

Наш адрес: 623100, г. Первоуральск, ул. Ватутина, 67, профессионально-техническое училище, телефон 2-79-61.

Цех по ремонту обуви (ул. Ленина, 126) и все комплексные приемные пункты города и поселков производят прием обуви в ремонт с сокращенным сроком исполнения. Срочный ремонт — в течение суток, средний ремонт — 5 дней, мелкий ремонт — 3 дня, крупный ремонт — 7 дней, подшивка валяной обуви — 10 дней.

Своевременный ремонт обуви — гарантия продолжения срока ее носки. Приемный салон работает с 8 до 20 часов, в субботу и воскресенье с 10 до 16 часов.

## ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!

Профессионально-техническое училище № 19 г. Свердловска проводит прием учащихся для обучения профессиям: операторы по переработке туш, операторы по переработке птицы, изготовители натуральной колбасной оболочки, обвалки и жиловщики мяса, формовщики колбасных изделий, изготовители натуральных полуфабрикатов, эндоринницы, механики холодильно-компрессорных установок, механики технологического оборудования.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—17 лет и старше с образованием 8—10 классов. По всем специальностям срок обучения 10 месяцев. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении, получают стипендию от 50 до 90 рублей и 33 процента заработка на предприятии. Уволенные в запас из рядов Советской Армии получают стипендию 90 рублей. Начало занятий 1 сентября.

При училище есть общежитие, школа работающей молодежи. Окончившие училище с отличием могут быть направлены в Московский или Воронежский технологический институт мясной и молочной промышленности, в Свердловский индустриально-педагогический институт или в Свердловский индустриально-педагогический техникум.

Приемная комиссия работает ежедневно с 9 до 18 часов.

Необходимо представить следующие документы: заявления от поступающего и родителей, автобиографию, справку с места жительства, паспорт или свидетельство о рождении, характеристику, 6 фотографий размером 3х4 см, медицинскую справку (форма № 286).

Обращаться по адресу: г. Свердловск, ул. Титова, 19. Трамвай № 1, 9, 14, 15, 25, остановка «Мясокомбинат», телефоны 25-81-33, 25-81-34.

## ПРИГЛАШАЕМ УЧИТЬСЯ

Челябинский учетно-кредитный техникум Государственного банка СССР объявил прием по специальности «Учет и оперативная техника в Госбанке» на дневное отделение. Лица, окончившие общеобразовательную школу с оценками «4» и «5», принимаются в техникум без вступительных экзаменов.

Ленинградский учетно-кредитный техникум Госбанка СССР объявил прием по специальности «Механик по обслуживанию и ремонту счетной вычислительной техники».

По вопросам, интересующим вас, просим обращаться в Первоуральское отделение Госбанка с 9 до 12 часов. Вам будет дана подробная консультация о будущей профессии. Можно ознакомиться с работой бухгалтера, оператора, механика. Изъявившим желание поступить в техникум выдается направление Первоуральского отделения Госбанка.

Ждем вас, товарищи выпускники 10 классов. Наш адрес: пр. Ильича, 9, отделение Госбанка.

С 1 июля открываются курсы для подготовки абитуриентов в медицинский институт на базе средней школы № 6 по адресу: г. Первоуральск, проспект Космонавтов, 12. Начало занятий 1 июля в 9 часов утра. При себе иметь документ об образовании в подлиннике, медицинскую справку формы № 286, характеристику, заявление, 4 фотографии размером 3х4. Обучение на курсах бесплатное, срок обучения один месяц.

26 июня магазины горпромторга работают с 10 до 15 часов, магазины рынка — с 9 до 15 часов, магазин № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141) — с 13 до 18 час.

С 27 июня в магазине № 5 «Малыш» (ул. Трубников, 24) проводится неделя продажи детского шелкового белья.

Дворцу спорта имени 50-летия ВЛКСМ на постоянную работу требуется медицинский работник. Обращаться к администрации Дворца спорта.